Departamento de Matematica

GUIA MATEMATICAS IV MEDIO, UNIDAD 1
Razones, proporciones, porcentajes, interes simple, interes compuesto.

Nombre Alumno(a): Curso:
Profesor: Victor Pando San Martin Fecha:

I.- {Qué porcentaje es?

.40 de 120 ii. 80 de 15 iii. 0,2 de 3,2 iv.36de 0,9 v. 50 de 300
vi. 1.400 de 200  wvii. 0,001 de 1.000  viii. 48 de 0,6 ix. 10 de 5.000 X. 3.000 de 1.000
II.- Calcula la cantidad total dado el porcentaje.

L.

Vi.

xi.

E150% es 40 ii El24%es 120  1iii. E1 18% es 520  iv. E1 80% es 42 v.El2%es 14

El 5% es 45 vii. El 52% es 36 viii. E1 99% es 99 ix. EL3%es0,49 x.El18%es0,2

E10,2% es 3,6  xii. E10,09% es 1,8 xiii. E10,4% es 0,4 xiv.E10,8%es 0,5 xv.E13,2%es 1,8

II1. Desarrolla los siguientes problemas:

1.

Si ABCD es un cuadrado, E y F son puntos medios de los lados respectivos. Si AB y CD se han divido
en 10 partes iguales. ;Cual es la razon entre el drea achurada y el area total?

Ramon y Pedro caminan una distancia a razén de 2:3, en una misma direccion. Si parten juntos y Pedro
ha caminado 36 Kms. ;A qué distancia se encuentra Ramoén de Pedro?

Una persona compro 5 kilogramos de azucar y solo le cobraron 4 Kilogramos, entonces la parte
rebajada fue.

En la proporcion 3.X el valor de X es:
4 24

Un nutricionista mezcla tres tipos de jugos de frutas, de modo que sus volimenes estan en la razon
1:2:3. Si el volumen del segundo tipo es de 4 litros. ;Cuantos litros tiene la mezcla total?

A una cierta hora del dia un arbol de 6 m. De altura proyecta una sombra de 3,2 m. ;Cuanto medird una
persona que a esa hora tiene una sombra de 0,967

Un alambre de 12 m. De largo pesa 3,6 Kg. ;Cuanto pesara 10 m. de es alambre?

En un pueblo de 320 Km* de superficie, viven 40.000 habitantes. ;Cual es su densidad habitacional?



9. Una familia de 5 personas consume en promedio 25 m’ de agua al mes, jcuanta agua consumird en
promedio una familia de 8 personas?

10. Un vehiculo que transita a 80 km/h demora 12 minutos en recorrer un trayecto. ;Cudntos minutos
demorara si lo hace a 100 km/h?

11. En un campamento scout de 40 nifios los alimentos alcanzan para 12 dias. Si el nimero de nifios scout
aumentase en 8, ;Para cudntos dias menos alcanzaria los alimentos?

12. 60kg. de alimento son consumidos por 12 gallinas en un mes. ;Cuanto consumirdn 15 gallinas en el
mismo tiempo?

13. Un vehiculo tiene un rendimiento de 15 km/L. Si el litro de bencina cuesta $ 430, ;cuanto dinero se
gastard en bencina en un viaje de 300 Km?

14. A y B estan en proporcionalidad directa. Cuando A = 12; B = 4. ;Cuanto vale A?
15. Ay B estan en proporcion inversa. Cuando A = 3; B =12, entonces si B =9 ;cuanto vale A?
16. El perimetro de un rectdngulo es de 96 cm. Y sus lados estan en la razon 5:7 ;Cual es su area?

17. Una barra de 4.200 gramos se ha obtenido mezclando bronce, estafio y aluminio en la razon 5: 7: 2.
(Cuantos gramos de aluminio tiene esta barra?

IV. Proporcionalidad compuesta.

a) Cuatro operarios producen en 10 dias 320 piezas de un cierto producto. ;Cudntas piezas de este mismo
producto seran producidas por 10 operarios en 16 dias?

b) 9 obreros trabajando 8 horas diarias, pintan una casa en 12 dias. ; Cudntos dias demoran 18 obreros en
pintar las misma casa trabajando 6 horas diarias?

¢) 20 maquinas aran un terreno de 60 hectareas en 18 dias. ;Cudntas maquinas iguales aran un terreno de 36
hectareas en 12 dias?

d) 25 ampolletas originan un gasto de 3.000 al mes, estando encendida 6 horas diarias , ;, que gasto originan
20 ampolletas durante 10 horas diarias ?

e) Filantropo dispone en su testamento que los $ 3.200.000.000 que posee sean repartidos de la siguiente
forma: el 25% a hospitales, el 12% a universidades, el 5% a bibliotecas y el resto a instituciones que cuidan
de nifios abandonados. Calcula la cantidad destinada a cada fin.

V. Preguntas de Desarrollo sobre interés simple y compuesto

A) Si realizo un préstamo de $1.000.000 a interés compuesto con tasa mensual del 4% a un
plazo de 8 meses, ;Cuanto dinero me pagan a los 8 meses?

B) Si pido un préstamo de $728.000 con tasa mensual de 0,045 a un plazo de 6 meses,
(Cuantos intereses acumula si el préstamo es con interés simple?, ;Cuantos intereses
acumula si el préstamo es con interés compuesto?



C) Si compro un iphone de $580.000 pesos. Y lo pago en una cuota con interés compuesto y
tasa mensual del 5%.

1. (Cuadl es el monto a pagar si la cuota la pago en 1 mes?
ii.  (Cual es el monto a pagar si la cuota la pago en 2 meses?

iii. Y siel pago de la compra se hubiera pedido a tres meses ;/Cudl seria el monto a
pagar?

iv.  ;Cudl es el interés acumulado a los 1, 2 y 3 meses?
v.  (Cuanto aumentan los intereses cada mes?

D) (Cual es el monto a pagar al plazo de un mes por un préstamo de tasa mensual i = 0,051y
monto prestado P = $580.000 7.

E) Si realizo un préstamo de $2.000.000 a interés compuesto con tasa mensual del 5% a un
plazo de 8 meses, ;Cuanto tiempo demora al préstamo en doblar su valor?

F) (Qué capital debe invertirse en un negocio que rinde el 15% anual de interés simple, para
obtener $2.400.000 de utilidad en 4 afos?

G) (Qué interés simple anual se aplico a un capital de $8.000.000 depositado durante 8 afios, si
se obtiene una ganancia de $80.000?

H) Al depositar un monto inicia $C durante dos afios a un régimen de interés compuesto con

una tasa de un 5% anual, se obtuvo una ganancia de $512.500. ;Cual fue el capital final
obtenido?

V1. Problemas de opcion multiple

1. Don Julio tiene 42 anos de edad y Rubén 18, ; en que razdn estan las edades de Rubén y don

Julio?

A) 3:4
B) 3:5
C) 3:6
D) 3:7
E) 3:8

2. Dos angulos son suplementarios (sus medidas suman 180°) y estan en la razon 3:5,
(cudl es la medida del angulo mayor?

A) 67,5
B) 108°
C) 100°
D) 112,5°

E) 3:8



Sea la proporcion 3n:3=n:x

A) 1,3
B) 1,3n
C) 0,75
D) 0,75n
E) 05

. Un kilogramo de jamon cuesta § 6.400. ;Cuanto hay que pagar por la compra de 125 gramos de
este jamon?

A) $ 640
B) $ 800
C) $ 910
D) $ 1.060
E) $ 1.600

. Una docena de botones cuesta $240 ;Cuanto hay que pagar si se compran 54 botones?

A) $ 648
B) $ 864
C) $1.080
D) $ 1.188
E) $ 1.296

. Enun liceo mixto de 1.540 alumnos, 80 son hombres. ;Cual es la razoén en que estdn las nifias y
los nifios de este liceo?

A) 1:2
B) 1:3
C) 2:3
D) 3:4
E) 3:5

Six:y=1:4,;cudlesel valor de la suma x +y, cuando y= 1?

A) 5
5 |
C)i
D)i
E)f1

. Enun mapa, la distancia entre dos ciudades se de 36¢cm. Si la distancia real entre estas ciudades
es de 288 kilometros, ;a qué escala fue disefiado el mapa?

A) 1:800
B) 1:8.000
C) 1:80.000



D) 1:800.000
E) 1:8.000.000

9. P obreros construyen un puente D dias. ;Cuantos dias emplearan en construir este mismo
puente Q obreros?

A 2
PD
P
o
D
o P
Q
B
P

10. Se compran ¢ de tomates con $p , ;cuantas cajas de tomates se compraran con $q?

A P
q
B I
p
o ™M
C
D) 2
qC
g 4
pC

11. El p% de q esta representado por

100 pq
B) 100p E) p
q 100q
Q) 100q
p

12. Siel3%de T es 3, entonces 3T =



A) 100

B) 300
o 100
3
D) o
100
1
E -
) 100
13.  Enun colegio estudian 1.050 alumnos. Si las nifias son al 40% del nimero de

hombres, ; Cuantas son las nifias ?

A) 930
B) 750
C) 630
D) 300
E) 120

14. ; Qué porcentaje es ; de : ?

A 40%
B)  50%
o) 7%
D)  80%
E)  62,5%

15. El m% de % estd representado por:

A) 0,02m

B) 0,5m

0] Sm

D) 50

E) LI
200

16.  Un sefior va al casino con $30.000 y se retira con $120.000. ;Cual fue el porcentaje de
ganancia?

A) 90%
B) 120%
C) 300%
D) 400%
E) 500%

17.  ;Cudles el 2% de k?



18.

19.

20.

21.

A)
B)

0)

22.

A) S0

B) k

C) 200

D) 50k
E) 200k

Un libro, cuyo costo es de $6.400 fue vendido en $11.200. ;Qué porcentaje de utilidad  se
obtuvo?

A) 50%
B) 65%
C) 75%
D) 85%
E) 148%

Osvaldo, René y Pablo reunieron $12.000. Osvaldo aportd el 20% y René el 25% del resto.
(Cual fue el aporte de Pablo?

A) $1.800
B) $2.400
C) $3.000
D) $7.200
E) $9.600

Si a una cantidad P se le suma su 20% y a la cantidad asi obtenida se le resta su 20%, el tanto
por ciento de la cantidad original que queda es

A) 24%
B) 54%
C) 80%
D) 96%
E) 100%

Un articulo incluido el IVA (19%) cuesta $A. ;Cuanto cuesta dicho articulo sin IVA?

19 o A
100 0,81
19
-—A E) i
100 1,19
A
0,19

Si P es el 50% del producto entre 14 y 12, ;Cual es el 50% de P?

A) 42
B) 84



C) 168
D) 336
E) 672

23.  El10%de ﬁ dividido por 0,001 es igual a

A) 1
B) 10
C) 0,1
D) 0,01
E) 0,001

24. Un tren emplea 4 horas en recorrer x kilometros. ;Qué porcentaje del camino recorre en 15
minutos viajando a la misma velocidad?

A) 0,50%
B) 6,25%

Q) 12,50%
D) 25.50%
DIE) 50,00%



